

热情海岛 欢乐四溢

——2016年(第十七届)海南国际旅游岛欢乐节精彩回顾



2016年11月26日,第十七届海南国际旅游岛欢乐节文艺演出。西海 摄

冬日的海南，椰风送爽，海韵迷人。近日，随着2016海南世界旅游休闲博览会落下帷幕，为期一个月的2016年(第十七届)海南国际旅游岛欢乐节圆满落幕。超百项精彩纷呈活动的举行，在为海内外宾朋送上海南风情与欢乐心情的同时，进一步擦亮了“海南国际旅游岛欢乐节”这一旅游节庆活动品牌。

经过连续举办和不断发展创新，海南国际旅游岛欢乐节已经成为海南省的国际性品牌旅游节庆活动和一张具有国际影响力的文化名片。本届欢乐节由省人民政府统筹指导，省旅游委主办，省文体厅、商务厅、外事侨务办等相关厅局，和海口市政府等市县共同打造，立足突出国际元素、地域文化、百姓参与等特点，以海口市为主会场，并在全省范围内举办国际海洋旅游博览会、国际美食博览会、世界休闲旅游博览会、欢乐节专场文艺演出等100余项精彩活动，活动内容更加丰富，体验项目更为精彩。

歌舞《鼓舞海南》
西海 摄

2016年海南国际旅游岛欢乐节呀诺达景区 WO.RUN 雨林跑。



2016海南儋州国际马拉松赛。舒晓 摄

A 产业联动平台

三大展会举行，“以节带展，以展促节”

本届欢乐节延续“以节带展，以展促节”办节理念，积极打造产业联动大平台，活动内容涵盖会展、商贸、文化等多个方面，充分发挥了旅游业的拉动力和融合力，为相关产业插上了“旅游”翅膀，打造了产业联动的大平台。

与2016年11月26日欢乐节开幕式同期举行的国际美食博览会和国际海洋旅游博览会的规模和档次较往年有大幅提高。据统计，展会期间，美食博览会吸引观众达13.5万人次，现场成交额7000万元，签订协议额约2.5亿元；海洋旅游博览会吸引观众6万多人次，展会现场和意向成交金额近千万元。

国际海洋旅游博览会上，中国唯一用于海洋旅游开发的“海洋牧场”的三亚蜈支洲岛5A级景区亮相展会现场，泰国馆为观众展示正宗的“泰式按摩”，突尼斯国家旅游局、美国关岛观光局等展现了异域风情十足的特色旅游，印尼专业潜水培训机构为发烧友们带来了令人耳目一新的潜水课程解析，还有一批来自国际海洋旅游核心品牌展示的海洋钓具、冲浪模拟器、户外泳池和滑翔伞。

2016海南国际美食博览会现场展示了国内各省市及海南各市县的特色美食、农副产品，还设有港澳台美食展销和国际展区。无论是娇艳欲滴的琼海莲雾，还是“Q弹劲道”的三亚海鲜，或者海南传统的疍家咸鱼鲜肉煲，吸引了大量观众驻足观看、

品评。来自斯里兰卡的红茶、马来西亚的燕窝、印尼的捞面、泰国的榴莲干等特色小吃也受到了食客们的追捧，还有来自台湾的凤梨酥、澳门的老婆饼等特色美食也亮相博览会。

于2016年12月31日启幕的首届海南世界旅游休闲博览会，充分展示了海南创建全域旅游的成果，对加强我省与全国各地休闲度假目的地之间的交流，确立海南国际休闲旅游岛标杆地位有着重要意义，同时也成为海南落实国家发改委、国家旅游局实施旅游休闲重大工程的重要举措。展会期间举办了首届候鸟旅居文化节，千人骑行海南、千人徒步海南等活动。

作为我省首个综合性旅游展会，

首届海南世界旅游休闲博览会在展会规模、参展商家、专业观众及参观观众等方面均实现重大突破。展会展出面积约3.8万平方米，邀请了突尼斯、意大利、柬埔寨、莱索托、马来西亚、印度、伊朗、韩国等8个国家和地区，国内北京、重庆等10个省、市、自治区，以及广州等13个城市参展。省内各市县也踊跃参展，海口等11个市县带来了各自优质旅游资源。同时，万豪集团、希尔顿集团、豪生酒店、中免、国旅、新国旅等约千家企业参展。据初步统计，展会3天迎来专业观众2.8万人次、参观观众5.5万人次，成交额达1970余万元，意向成交金额1.7亿元。

C 中外游客欢乐平台

全民参与百项精彩活动

让更多人参与其中、乐在其中，是欢乐节一直努力的方向。“2016年海南国际旅游岛欢乐节充分体现全民参与、全民同乐的办节宗旨，众多中外游客积极参与其中，为我省旅游业发展带来了实实在在的收获。”省旅游委主任孙颖表示。

覆盖全岛、持续一个月的全省欢乐旅游主题月活动，开展了欧洲专场音乐会及美术作品展、琼海南海文化节暨美食展、万宁“欢乐登山”全民健身运动、保亭呀诺达雨林跑活动、陵水国际青年狂欢节、临高美食文化节暨首届烤乳猪大赛、五指山篝火晚会等89项凸显国际化、本土化、特色化和大众化的系列配套活动，推出了166项旅游优惠措施。在此基础上，围绕精品景区、购物、美食、乡村、高铁和养生六大主题打造了22条旅游线路，把游客输送到各市县，使全岛共享全域旅游创建成果。

海口精心策划和举办了2016海南国际旅游岛网络欢乐节，总成交额达8.4亿元，与18家OTA平台为全岛居民和中外游客打造了一场集吃、住、行、游、购、娱为一体的智慧旅游盛典。

在定安，第十七届海南国际旅游岛欢乐节定安分会场活动“问道文笔 耕读龙湖”成功举行，来自映客、斗鱼、美拍、熊猫等直播平台的主播及市民、游客100余人，从海口出发到定安开启耕读一日游，欣赏定安美，感受定安情，品尝定安味。

依托良好的生态环境，保亭“W.O.RUN 雨林跑”呀诺达站活动2016年12月4日盛大开跑，来自全国各地的2000名跑友在奥运健儿孙伟的带领下，驰骋5.5公里雨林赛道，畅享雨林深呼吸，体验健康快乐跑。此外，保亭2016七仙岭杯高尔夫精英体验赛暨第二届会员杯邀请赛举行。

陵水赛事活动一场接一场，2016年全国广场舞大赛总决赛、2016年中华龙舟大赛总决赛、陵水元宵喜乐汇广场健身操舞大赛选拔赛等赛事活动陆续举行。

琼中以绿橙等为媒，推出了绿橙游季系列活动、旅游商品展示、自行车赛等一系列活动。其中2016年琼中“奔格内”绿橙杯自行车赛上，来自广西、贵州等地及省内的577名自行车运动爱好者齐聚琼中，奋勇争先。

此外，白沙“庆丰收”黎族传统活动、万宁日月湾2016WSL（世界冲浪联盟）世界男子长板职业冲浪冠军赛等活动精彩纷呈。

品正宗临高烤乳猪，过风味美食欢乐节。首届临高烤乳猪大赛在临高举行，49支优秀队伍进行烤乳猪厨艺大比拼，通过大众投票、专家评审和媒体监督决出“首届临高烤乳猪大师”。活动还邀请了十余家临高美食小吃代表，进场布设美食展位。（小文）

B 国际合作交流平台

海内外嘉宾云集，国际化元素突出

本届欢乐节国际化元素更加突出，海南旅游国际影响力进一步提升。来自世界23个国家和地区的500余名境外嘉宾出席各类活动，嘉宾规格和人数创下新高。三大博览会、“海南之夜”推介会、“欢乐之夜”文艺演出、港澳旅行商踩线活动、第二届中国中亚合作对话会旅游合作论坛和

第二届海口蓝色国际电子音乐节等主体活动，广泛邀请国际展商、境外游客、境外旅行商及国际演出团队参与，使欢乐节成为海南旅游开展国际合作交流的平台，有效提升海南的国际知名度和美誉度。

在2016年(第十七届)海南国际旅游岛欢乐节开幕式上，来自18个国家和地区、国内25个省区市的440余名嘉宾共同见证和分享这一欢乐时刻。洋溢着海南热情与欢乐的歌舞《欢乐鼓舞》拉开了开幕式的序幕，随后马来西亚槟城州文艺表

演、波兰卢布斯卡省文艺表演、歌舞《请你常到海南来》等充满国际风情和海南元素的精彩表演一一进行，台上一片欢快气氛。

本届欢乐节迎来了众多的境外嘉宾，塔吉克斯坦议会下院前议长、塔对外友协主席海鲁洛耶夫在开幕式上致辞，上合组织副秘书长伊曼多索夫，哈萨克斯坦驻华大使努雷舍夫，塔吉克斯坦驻华大使达夫拉特佐达，土库曼斯坦驻华大使鲁斯捷莫娃，乌兹别克斯坦驻华大使库尔班诺夫，密克罗尼西亚联



海洋旅游展文昌展台。



除署名外，本版图片均为省旅游委提供



游客与“卡通”互动。高林 摄



白沙“庆丰收”黎族传统活动表演。



外国嘉宾在欢乐节主会场了解海南旅游产品。高林 摄